

VŠ:	Vysoká škola ekonomická v Praze		
	Rozvojový projekt na rok 2020		
	Formulář pro závěrečnou zprávu		
Program:	Centralizovaný rozvojový program pro veřejné vysoké školy pro rok 2020		
Tematické zaměření:	i) opatření na posílení akademické integrity studujících a zaměstnanců vysokých škol		
Název projektu:	Posílení prevence plagiátorství ve studentských pracích		
Období řešení projektu:	Od: 1. 1. 2020	Do: 31. 12. 2020	
Dotace v tis. Kč:	Celkem:	V tom běžné finanční prostředky:	V tom kapitálové finanční prostředky:
Požadavek	734	734	0
Čerpáno	734	734	0
Základní informace			
	Hlavní řešitel		Kontaktní osoba
Jméno:	Ing. Jan Mach, Ph.D.		Ing. Jan Mach, Ph.D.
VŠ:	Vysoká škola ekonomická v Praze		Vysoká škola ekonomická v Praze
Adresa/Web:	nám. W. Churchilla 4 130 67 Praha 3 www.vse.cz		nám. W. Churchilla 4 130 67 Praha 3 www.vse.cz
Telefon:	420 224 095 771		420 224 095 771
E-mail:	jan.mach@vse.cz		jan.mach@vse.cz
ZPRÁVA O PRŮBĚHU ŘEŠENÍ PROJEKTU			
Cíl projektu	Uvedte stanovený cíl a uvedte, do jaké míry byl splněn, případně důvod, proč splněn nebyl.		
1.	Splněno: Je k dispozici zhodnocení aktuálního stavu prevence plagiátorství ve studentských pracích na českých vysokých školách		
2.	Splněno: Je zpracován soubor doporučení pro posílení prevence plagiátorství využívající příklady dobré praxe z tuzemských i zahraničních vysokých škol		
3.	Splněno: Vedení a akademičtí pracovníci zapojených univerzit sdílejí základní vymezení projevů plagiátorství ve studentských pracích		
4.	Splněno: Je k dispozici zpráva o stavu, možnostech a překážkách indexace repozitářů studentských prací a o připravenosti repozitářů studentských prací zapojených univerzit ke zpřístupnění pro jejich indexaci		
Plnění výstupů projektu	Uvedte výstupy projektu a do jaké míry byly splněny, případně důvod, proč splněny nebyly.		
Analýza určení relevance a postupu v případech zjištění plagiátorství v pracích studentů na jednotlivých součástech VŠE	Splněno: Zpracována analýza na základě konzultací s vyučujícími VŠE, závěry promítnuty v doporučení akademické příručky viz kapitola 6 Postihování plagiátorství a Obrázek 2 zpracované příručky pro akademické pracovníky Jak předcházet plagiátorství ve studentských pracích. Centrem informatiky VŠE pracována analýza technického řešení průzkumu přístupů k webovým stránkám nabízející psaní prací na zakázku (contract cheating), průzkum bude na VŠE realizován po obnovení prezenční výuky v roce 2021. V rámci projektu zpracována analýza příkladů dobré praxe při výuce akademického psaní - interní výstup poskytnutý VŠE.		
Analýza předpisů VŠE ve vztahu k etice akademického psaní	Splněno: Zpracována analýza předpisů VŠE, výsledky analýzy za VŠE jsou součástí celoprojektové Analýzy existující praxe a možností rozvoje akademického psaní a akademické integrity v bakalářských studijních programech, dostupné na webu projektu http://plagiatorstvi.vse.cz . Zpracovány podklady za VŠE k analýze stavu, možností a překážkách indexace a zpřístupnění repozitářů, interní zpráva je dostupná VŠE.		
Soubor doporučení pro VŠE směřující k podpoře výuky akademického psaní a předcházení jevů v rozporu s akademickou etikou	Splněno: Autorská účast na přípravě příruček pro studenty a akademické pracovníky, připomínkováání textů, předtisková příprava. Příručky Jak předcházet plagiátorství ve studentských pracích: Příručka pro akademické pracovníky a Jak se vyhnout plagiátorství: Příručka pro studenty byly vydány v Nakladatelství Karolinum a zpřístupněny na webu projektu http://plagiatorstvi.vse.cz . Zpracováno dotazníkové šetření na VŠE, v rámci projektu zpracována Analýza existující praxe a možností rozvoje akademického psaní a akademické integrity v bakalářských studijních programech viz web projektu. Realizován průzkum doporučení k předcházení jevů v rozporu s akademickou etikou mezi zástupci VŠE. VŠE se zapojila do kampaně proti contract cheatingu (viz Facebook a Instagram VŠE, web projektu).		
Uskutečněné workshopy pro studenty v oblasti akademického psaní a etiky	Splněno: Vzhledem k opatřením v souvislosti s COVID-19 probíhaly semináře online. Přehled všech uskutečněných workshopů je uveden na webu projektu https://plagiatorstvi.vse.cz/akce/ . Primárně pro doktorandy VŠE byla uspořádána online přednáška 1. 12. 2020 v rámci online setkání Centra vědy a výzkumu - Research Clubu FPH VŠE, kde byly spoluřešitelkou dr. Válovou mj. představeny příručky projektu. Přednáška pro studenty Jak správně citovat byla prezentována Mgr. Kučerovou online 8. 10., 13. 10 a 3. 11. 2020 s celkovým počtem 386 účastníků.		

Workshop pro akademické a vědecké pracovníky VŠE na téma prevence a vyhodnocování plagiátorství	Splněno: Vzhledem k opatřením v souvislosti s COVID-19 probíhaly semináře online. Přehled workshopů je uveden na webu projektu https://plagiatorstvi.vse.cz/akce/ . Pro vyučující VŠE byly primárně určeny workshopy Kde je hranice plagiátorství? a Contract cheating neboli práce psané na zakázku, pro členy disciplinárních komisí workshop Plagiátorství ve studentských pracích.		
PR materiály zaměřené na prevenci plagiátorství, webová prezentace k projektu	Splněno: V rámci projektu zprovozněn web projektu http://plagiatorstvi.vse.cz , v české a anglické verzi připraveny a vydány příručky Jak předcházet plagiátorství ve studentských pracích: Příručka pro akademické pracovníky a Jak se vyhnout plagiátorství: Příručka pro studenty. Spoluřešitelé z řad VŠE jsou spoluautory příručky, podíleli se na předtiskové přípravě, zapojení vyučující VŠE obsah příruček připomínkovali před vydáním. Příručky jsou dostupné VŠE v tištěné podobě a online na webu projektu.		
Uskutečněné pracovní cesty související s realizací projektu	Splněno: Účast na pracovních jednáních v Brně a v Praze. Vzhledem k omezením souvisejícím s COVID-19 byla většina jednání a workshopů realizována online, účastníci projektu se nezúčastnili žádné zahraniční konference. Ušetřené náklady byly využity především na posílení HW vybavení spoluřešitelů projektu pro účely online účasti na jednáních a workshopech.		
Účast s případnou prezentací na workshopu či konferenci pořádané v rámci projektu	Splněno: Účast na online workshopech pořádaných v rámci projektu, osobní účast a prezentace řešitele projektu na workshopu Používané antiplagiátorské systémy a nástroje a jejich integrace se studijními systémy a repozitáři na VŠ a prezentace v rámci uspořádané konference Akademická etika a prevence plagiátorství viz https://plagiatorstvi.vse.cz/akce/konference-akademicka-etika-a-prevence-plagiatorstvi/ . Prezentace spoluřešitelky v rámci online setkání Centra vědy a výzkumu - Research Clubu FPH VŠE viz výše.		
Číslo změny	Jednotlivé změny (přidejte řádky dle potřeby)		Zdůvodnění (případně č. j. vyřízení žádosti na MŠMT)
1.	Cestovní náhrady, nevyužité vzhledem k opatřením souvisejícím s Covid-19, byly převedeny do materiálních nákladů a služeb.		Vzhledem k přechodu na online formu komunikace se ukázalo jako vhodné posílení vybavení pracovního týmu hardwarem pro prezentace online. Z materiálních nákladů byl pořízen nákup menšího množství tištěných příruček vzniklých v projektu a jako služba bylo zajištěno jejich zpřístupnění v online formě na webu projektu. Na základě průzkumu repozitářů na vysokých školách a z praxe kontroly originality textů na VŠE se jako vhodné pro usnadnění kontrol ukázalo připravit vizualizaci výsledků kontrol v protokolech VŠE a připravit nástroj (dashboard) pro správu a vyhodnocování provozu aplikací na kontrolu originality textů (závěrečné práce, časopisecké články, iThenticate aj.). Snížení je menší než 10 %, změna proto nebyla schvalována MŠMT.
2.	Nevyčerpány náklady na odvody pojistného ve výši 803 Kč převedeny do materiálních nákladů.		Nevyužitá částka ve výši 803 Kč, vzniklá zaokrouhlováním procenta odvodů z odměn, byla převedena do materiálních nákladů. Snížení je menší než 1 %, změna proto nebyla schvalována MŠMT.
Přehled o pokračujícím projektu	Pokud se jedná o pokračující projekt, uveďte, od kdy se realizuje a kolik finančních prostředků již bylo vyčerpáno. V případě, že je plánováno pokračování projektu v dalších letech, uveďte výhled do budoucna.		
	Rok realizace	Čerpání finančních prostředků (souhrnný údaj)	Poznámka (případně výhled do budoucna)